



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Газета издается с 7 января 1922 года
№ 231 (18661). ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ОКТЯБРЯ 1985 года
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Советская демократия в действии. 1, 2 стр.
- Завершение визита М. С. Горбачева во Францию. 1, 3 стр.
- Капитализм: права и свободы. 3 стр.
- Уникальный дом для карпа. 4 стр.

СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Р. СТАХЕЕВ,
бригадир шахты «Нагорная», член Президиума Верховного Совета СССР

В человеческой жизни самой точной мерой времени являются, пожалуй, не дни и годы, а события, которые наполняют ее. Если пользоваться этой мерой, то уходящая пятилетка будет для меня самой богатой из всех предыдущих. Бригаде вручили именной стхановский приз — отбойный молоток знаменитого шахтера. В начале пятилетки меня избрали делегатом XXVI партийного съезда, а потом — депутатом Верховного Совета СССР. Наша «Нагорная» стала орденовской шахтой, пошел первый угод с нового участка, Кушеяковки. Один из членов бригады получил премию Ленинского комсомола.

Этот перечень можно было бы продолжить, однако гораздо важнее, что между перечисленными, казалось бы, разрозненными событиями есть глубокая внутренняя связь. Хотя бы съезд и нашу Кушеяковку.

На партийном форуме говорилось о необходимости интенсификации производства, в том числе и угольного. Ведь наша отрасль — сердцевина комплексной Энергетической программы страны. Строчку о ее развитии в Основных направлениях я воспринял как государственный, всенародный наказ, адресованный мне лично. Для того чтобы выполнить его с честью, нужно было, применительно к нашей шахте, ввести в строй новый участок, то есть по существу построить самостоятельное горное предприятие, расположенное в нескольких километрах от освоенного старого района. Что же заставляло нас забираться в таежную глубинку?

Дело в том, что «Нагорная» с 1967 года находилась на затяжной реконструкции. Постепенно становилось ясно, что это не даст ожидаемой прибавки к добыче, а угли надо было все больше. Тогда-то и зародилась идея — за счет тех же средств освоить богатейшее Кушеяковское месторождение хозяйственным способом. Пять лет упорной работы на угольных «всеземных» участках и доказательств целесообразности варианта.

Время было упущено, и первоначально появились на Кушеяковке только в 1977 году. Когда я вернулся со съезда, работа миела восхо. Участвовали в ней и шахтостроители, и другие специалисты, однако главная тяжесть легла на плечи нашего шахтерского коллектива. За полтора года, оставшиеся до пуска первой лавы, предстояло освоить почти шесть миллионов рублей.

Новостройке нужны были люди. Вначале сюда неслали пропашившихся. Мы на заседании парткома осудили эту тактику, разработав целую программу превращения новостройки в «зданую». С тех пор в воскресниках и субботниках участвовали все, в том числе наша бригада. Почти для полноты тысяч горняков Кушеяковка стала постоянным местом работы. Выполнив комплексный график приравнялось к выдвинутому плану добычи.

Как сейчас стало модно говорить, шахта строилась «на Ине» — беспрецедентно, затратно, менее двадцати миллионов рублей, поднимая при этом мощность на два миллиона тонн. В результате удалось не только компенсировать падение добычи в старом районе, но и достичь ее в целом по шахте с одного миллиона тонн до двух с лишним. Сегодня по запасам угля мы чуть ли не самые богатые на руднике.

Добрым пример зарывален, и с нашей легкой руки такие же новостройки появились еще на одиннадцати шахтах Кузбасса. Только у нас, в Олжонкинского районе, с участием освоенных хозяйственным способом, будет подвучено более четырех миллионов тонн угля. Выерили, безудачно, наша Кушеяковка, на которой с начала эко-



Есть пятилетка!

Сегодня, 7 октября, в день празднования годовщины Конституции СССР завершился пятилетний путь коллектива ЦОФ «Сибирь» производственного объединения «Кузбассуголбогащения».

Труженники «Сибирь» переработают сверх пятилетнего плана дополнительно более полутора миллионов тонн пластовых углей, получат из них почти миллион тонн концентрата со Знаком качества, реализуют его и промпродукт на сумму 22 миллиона рублей. Экономия электроэнергии достигнет 18 миллионов киловатт-часов.

В основе успеха — четкий курс обогащения на путях научно-технического прогресса. Производительность труда превысила плановую на 4,1 процента. В наступившей пятилетке коллектив ЦОФ «Сибирь» обязался выйти на новый уровень переработки пластовых углей — в объеме 7,5 миллиона тонн. Напомним, что проектная мощность фабрики — 5,6 миллиона тонн.

П. ШАБРИХИН,
контр. «Кузбасса».

Досрочно завершил задание одиннадцатой пятилетки коллектив шахтопроходческого управления № 2 «Гидроугля». Проходчиками пройдено 20640 метров горных выработок.

Встав на предельную высоту, они продолжают и сейчас трудиться по ударному. Годовой план выполнили 1 октября. До конца года обходятся сверх плана пройти 1700 метров горных выработок. Проходчики добились и снижения себестоимости одного метра выработки на 19,8 процента.

В. СТАРЦЕВА,
г. Новокузнецк.

Разворот идет успешно

На шахте «Капитальная» объединения «Ожубассуголь» ведется разворот механизированного комплекса ИКМТ на 180 градусов. Очистной агрегат смонтирован в 126-метровой лаве, нарезанной по плану со средней мощностью 1,6 метра.

За первые двадцать дней разворота бригада Героя Социалистического Труда В. Д. Краченко, которой поручено необычное дело, уже повернула комплекс на 50 градусов. При этом в среднем за сутки она отправляет на-гора по 920 тонн топлива.

Хорошо освоили принципы разворота звеньевые А. В. Ваганов, П. И. Наумов, Г. И. Глухов. Надежными их помощниками стали машинисты «комбайна» В. В. Большаков, В. И. Гузун и другие труженники 12-го участка.

А. ЦЫРЯПКИН,
контр. «Кузбасса».



Право жить счастливыми

Фоторепортаж корреспондентов «Кузбасса» Ю. Сергеева и Е. Красносельского

Много прав предоставляет каждому из нас Советская Конституция. Но, широко используя их, мы порой забываем, что Основная Закон требует и выполнения наших прямых обязанностей — на совесть трудиться например.

В большой трудовой семье кемеровчан Некрыловых родители помнят об этом, заботятся, чтобы не забыли их внуки и дети. Каждое утро спешит в свой цех научно-производственного объединения «Карболит» В. Н. Некрылов. Вырос он в селе и с детства привык к труду. Делать и трактористом пароблевода, и бригадиром карбофелевода.

Сложилась судьба его так, что двадцать лет назад пришел он на «Карболит», да так и остался верен предприятию. Здесь работали его брат и сестра, здесь познакомился со своей будущей женой Верой Андреевной. Словом, привычка трудиться вдумчиво, по-крестьянски надежно, осталась на всю жизнь. Сейчас работает слесарь Некрылов в цехе № 14, коллектив которого ведет ремонтные работы и занимается изготовлением нестандартного оборудования.

Поручения дают непрестные. К примеру, монтаж линии производства фенопласта непрерывным методом (все остальные пока действуют периодически). Задание очень ответственное — пусконаладку специалистам четырнадцатого цеха приходилось вести в условиях действующего производства.

Начальник установки прямо говорил: на период наладки нужен ваш Некрылов, — рассказывает начальник цеха Н. М. Подгорный. — Будет он — будет и качество.

Виктор Николаевич действительно не может работать спустя рукава. Человек ответственный. А ведь у него немало общественных поручений: он депутат Заводского районного Совета, председатель цехового товарищеского суда, по итогам 1984 года признан лучшим проформом.

К тому же у него пожилые родители в деревне, которым надо помочь, большая семья. И как только он все успеет? С этим вопросом обратились мы к Виктору Николаевичу.

— Главная заслуга в этом моей жены Веры, — считает В. Н. Некрылов. — Большинство забот по дому лежит на ее плечах. Но и ей, даже с моей помощью, все-таки не переделает, если бы не дети. Они самостоятельные, во многом помогают нам.

Вера Андреевна Некрылова тоже больше десятка лет

(Окончание на 2-й стр.)

НА СНИМКЕ: В. Н. Некрылов в кругу товарищей по работе.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ТЫНДА (Амурская область), 6. Телеайограммы с праздничными телеграммами доставили сегодня жителям столицы БАМа тындайские почтовики. Монтаж оборудования для приема и передачи такой корреспонденции завершили в канун Дня Конституции шесты местных связистов — специалисты Центральной телеграфной Москвы.

ЕРЕВАН, 6. Робототехнический комплекс начал действовать в объединении «Электротрибор». Мануляторы выполняют здесь наиболее трудоемкие операции в сборочном и штамповочном производствах. Сейчас в объединении полным ходом идет техническое перевооружение важнейших участков. С начала года на предприятии внедрено сто единиц высокопроизводительного оборудования, оснащенного электроникой.

РАДВИЛИШИС (Литовская ССР), 6. В канун праздника Советской Конституции больше новоселье состоялось в колхозе «Коммунарас». Хозяевами первого в республике молочно-мясного комплекса стали земледельцы, животноводы. (ТАСС).

— Цветы, конечно, были, Веселил Исакович? — До цветов была вода в забое. Пока дорогу большие грузам наладили, пока то да эо... В общем, если бы в ту ночь не было бы перехода с «летнего» времени на «зимнее», могли бы и не успеть. Очень пригодился нам лишней час.

А цветы и впрямь были. Розы. Утром в вазы вручили их Нестеров вместе с печатным вымпелом.

За девять месяцев бригада взяла 970 тысяч тонн угля. Возможно, именно в эти минуты сплется с трюмом в кузове большегруза юбилейная тонна. Очередной миллион пошел на службу народу.

А. ЕРМАКОВ,
спец. контр. «Кузбасса».

г. Белово.

Встреча М. С. Горбачева с Ж. Марше

ПАРИЖ, 5 октября. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и Генерального секретаря Французской коммунистической партии Ж. Марше.

В ходе беседы, прошедшей в обстановке братской дружбы, М. С. Горбачев рассказал об итогах франко-советских переговоров на высшем уровне. Ж. Марше вновь подтвердил

Отъезд М. С. Горбачева в Москву

ПАРИЖ, 5. (ТАСС). Завершил официальный визит Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачева во Францию. Сегодня он отбыл из Парижа в Москву.

Вместе с ним отбыла участвовавшая в визите делегация Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, первый заместитель министра внешней торговли СССР Н. Д.

Возвращение М. С. Горбачева из Франции

Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев 5 октября возвратился из Парижа в Москву. Он находился во Франции с официальным визитом по приглашению Президента Французской Республики Ф. Миттеррана.

На Внуковском аэродроме М. С. Горбачева встречали члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алиев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Е. К. Лигачев, Н. И. Рыжков, М. С. Соломешев, Н. А. Тихонов, В. М. Чебриков, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС П. И. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н.

Помощники, секретари ЦК КПСС М. В. Зиминин, И. В. Капитонов, В. П. Никитов, К. В. Русаков, другие товарищи.

В числе встречающих был временный поверенный в делах Франции в СССР П. Фисеки. (ТАСС).

РОЗЫ В ЗАБОЕ

Возможно, именно в эти минуты искателям бригада Василия Исаковича Нестерова с разреза имени 50-летия Октября добывает миллионную тонну угля. Угля 1985 года.

Мегия крупных чисел. Что бы ни говорили, а она существует. Но как и почти всякое явление, эта сила поддается нашему сознанию, адаптируется к нему. Ведь мы привыкли к тому, что уже десятки, сотни очистных подзанных бригад добывают по тысяче тонн угля в сутки, привыкли к бригадам пятидесятичленным и уже не так удивляемся миллионным. А теперь появились последователи и у коллектива Бельвазистов В. Г. Дубича, перевозящего ежегодно по миллиону и более кубометров горной массы.

И вот снова, незаметно, вынырнул еще один рубаж: бригада из восьми человек вывернула из недра земных за неполный год миллион тонн угля. Да впридачу загрузила в автосамосвалы два миллиона 300 тысяч кубических метров различных пород. Не только выходы лопатами, конечно, а шестнадцатикубовым экскаватором — мехлопатой. Немало приподносит природа, такие подарки какому является Бельвазистое угольное месторождение. Недаром уникальность запасага зашедшего угля отмечена в Большой Советской Энциклопедии.

Разумеется, можно и нужно поделить этот миллион на те сотни людей, которые к нему причастны, — от первых руководителей разреза имени 50-летия Октября и Бельвазиста до техники администрации-бытового комбината. Но даже и в этом случае производительность труда каждого ребенка по добыче угля будет одной из самых высоких в области и в стране. За восемь месяцев нынешнего года она составила в среднем 376 тонн в месяц.

И здесь как раз есть повод сравнить и сопоставить. Только расширим обзорение до масштаба горного участка. Этот участок на разрезе носит первый номер. По абсолютным объемам он тоже впереди. За четыре года и девять месяцев им добыто (чуть округлим в сторону снижения) шесть миллионов тонн угля. Тем самым выполнен план одиннадцатой пятилетки. На целый квартал раньше. Собой? Безусловно! Поэтому его было решено отметить. Лучших из трех бригад участка представлялось почетное право отгрузить последние тонны в счет выполнения пятилетки.

Коллектив Нестерова свою пятилетку выполнил уже месяца три назад. И вот в последние воскресные сентябрьские дни бригада получила почетный заряд.

СОБЫТИЯ ЗА РЫБЕЖОМ

О чем пишут газеты мира

Официальный визит во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачева вызывает огромный интерес мировой печати, которая подчеркивает его исключительное значение для интересов советского и французского народов, дела европейской и международной безопасности. Ведущая внешнеполитическая тема газет — большой резонанс, вызванный во всем мире новыми мирными советскими инициативами, их конструктивным потенциалом, направленностью на радикальное сокращение ядерного оружия при условии недопущения в космос ударных космических вооружений.

Широко излагая выступление М. С. Горбачева на пресс-конференции в Париже, французская «Юманите» подчеркивает, что Советский Союз выступает за поворот к миру в международных отношениях, за скорейшее и значительное сокращение ядерного оружия во всем мире, в том числе в Европе. «Либерасьон» отмечает всеобщее смущение характерное для сложившейся ситуации, акцент на обеспечение мира и безопасности в Европе. «Монд» призывает Запад «должным образом изучить советские предложения».

«Нет» войне!

От всего сердца благодарю нашу партию, наше правительство, все делающих для сохранения мира на земле. Полвека я проработал на производстве, вышел на пенсию, но думы о завтрашнем дне советских людей меня не оставляют в покое. Императивы предпринимать невероятные усилия, чтобы остановить наше движение вперед, к светлой мечте человечества. Но верю, что черные замыслы реакции будут сорваны. Целиком одобряю предстоящую встречу товарища М. С. Горбачева с президентом США Рейганом. Я с удовольствием отчислю свои скромные средства в Фонд мира, делаю это каждый месяц.

А. Худяков,
г. Тайга.

«Я, Левченко А. М., прошу переписать от моего имени в честь 40-летия Победы в Фонд мира сто рублей». — с таким заявлением обратился к нам в партбюро старейшая рабочая Кемеровского учебно-производственного предприятия ВОС. Около сорока лет работает Анастасия Матвеевна в нашем трудовом коллективе. Инициатива ее, она ведет активную общественную работу, избрана членом профкома предприятия. В ее трудовой книжке в разделе «сведения о работе» всего лишь одна запись: «Принята на работу в 1945 году». Зато для поощрения неоднократно вносила вкладыши. Таких людей у нас в коллективе немало. В этом году они передали в Советский фонд мира 2620 рублей.

Г. НАЙДЕНОВА,
секретарь партбюро учебно-производственного предприятия ВОС,
г. Кемерово.

Ветераны партии, труда и войны нашего коллектива стремятся своими скромными пополнить Советский фонд мира. Они знают, что такое война, горе и страдания людей, и не хотят, чтобы их дети, внуки пережили то, что испытало на себе старшее поколение. Только на одном собрании ветераны добровольно пожертвовали в Фонд мира 435 рублей. Пенсионер А. В. Деревянных перечислил для дела мира 103 рубля — всю свою месячную пенсию.

Д. ГУГИНА,
председатель совета ветеранов Ленинского микрорайона,
г. Кемерово.

Решение правительства Нидерландов

ГААГА, 6 (ТАСС). Правительство Нидерландов отказалось от участия в разрабатываемых Вашингтоном планах подготовки к «всемирным войнам». Как заявил, выступая по телевидению, министр обороны Я. де Райтер, кабинета после тщательного изучения экономических и технических аспектов вопроса принял решение не принимать предложения США об участии в исследовательской работе по разработке инициативы президента Рейгана. Министр обороны сообщил также, что голландцы внимательно изучили вопрос об участии в западно-европейских проектах, предусматривающих сотрудничество в области новейшей технологии.

Правда о правах человека

Англия

ЛОНДОН. Жестокая расправа британской полицией с участниками волнений в цветном гетто Бирмингема — Хэндсворта — вызвала резкое осуждение во всей стране. Во время волнений в Хэндсворте арестовано свыше 90 человек, из них более 60 уже предстали перед судом. Им грозит длительное тюремное заключение.

Одной из причин волнений послужил высокий уровень безработицы среди молодежи. «Лишние люди» в Бирмингеме составляют 30 процентов трудоспособного населения.

НА СНИМКЕ: аресты в Хэндсворте.

США

ВАШИНГТОН. Бездомность по-прежнему остается неизменно острой проблемой общества всеобщего благополучия.

Только в Вашингтоне бездомных насчитывается сегодня до 20 тысяч человек, а все по стране — почти 4 миллиона. «Администрация Рейгана нашла решение проблемы жилищного кризиса. Она предложила им в качестве утешения, улыбки — так саркастически прокомментировал решение Белого дома закрыть самый крупный приют для обездоленных американцев в столице известный общественный деятель, руководитель организации «Общественность за созидательное несилие» Митчел Снайдер.

НА СНИМКЕ: снайперка Лафайет-сквера в столице — место ночлега для многих бездомных.



«Мы не желаем никаких, даже разукрашенных оков!»

Интервью с женой узника Нелсона Манделы

— Хаатает ли у вас сил ждать Нелсона Манделу?
— У меня никогда не было чувства, что сил не хватает, да и как оно могло появиться? Я сохраняю человеческое достоинство — и только. Ничего другого я не делаю. Если бы когда-нибудь сдались, смирились с судьбой, то потеряла бы право считаться человеком. В Южной Африке еженощно убивают людей, остающихся верными своим идеалам, поэтому нет таких жертв, на которые нельзя было бы пойти ради нашего народа, а значит, и ради того дела, которому служит Нелсон Мандела. И если уж говорить обо мне самой, то я себе не представляю другого личного вклада в наше общее дело, кроме как быть сильной и мужественной. В этом же духе я воспитала своих детей и буду счастлива, если окажется, что принадлежу к последнему поколению, на чью долю в Южной Африке приходится столько страданий.

— Режим Претории уже не раз предлагал Нелсону Манделе свободу. Почему он отклонил все эти предложения?
— Делать Нелсону такие предложения, правительство знало, что он никогда не примет связанные с этим условия. Нелсон Мандела, купивший свободу ценой отказа от всякой политической деятельности, — такое предоставить себе просто невозможно. Он никогда не был человеком, желающим свободы для себя лично, а всегда имел в виду весь наш народ. Поэтому он будет продолжать борьбу даже ценою собственной свободы, оставаясь в тюрьме.

— Сейчас правительство Ботвы пытается восстановить споконьяние в Южной Африке. Что вы об этом думаете?
— Все, что сейчас делается, это не что иное, как гигантский обмен. Внешние косметические изменения не имеют ни малейшего значения. Правительство требует, чтобы чернокожее население принимало участие в этой комедии. Но наш народ не желает приукрашенных оков — мы их вообще не желаем. Единственный путь, на котором в Южной Африке могут быть достигнуты перемены, — это путь ликвидации апартеида. В наше время апартеид уже не просто расистские законы, а означает не что иное, как геноцид.

— Считаете ли вы, что в Южной Африке черные и белые могут мирно жить вместе?
— Хотя чернокожее население в пять раз больше, чем белое, мы никогда, ни на одной стадии борьбы не претендовали на то, чтобы страна была только нашей. Будущее Южной Африки должно принадлежать людям, которые своим трудом превратили ее в то, что она есть. Вклад каждого гражданина должен быть оценен по достоинству, и общество, которое мы себе представляем, не будет знать, что такое расовая дискриминация. (АПН).

После землетрясения

МЕХИКО. Обстановка в мексиканской столице и других районах страны продолжает оставаться напряженной 19 и 20 сентября. нормализуется возмущенная работа всех государственных учреждений и служба также транспорта и учебных заведений. Из 50 процентов восстановлены линии телефонной и телеграфной связи. Власти принимают срочные меры по обеспечению продовольственного снабжения пострадавших районов газом и электроэнергией.

Полным ходом ведется работа по расчистке Мехико от руин. (ТАСС, 6 октября).

ТВ 7, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

8.00 «Время»
8.40 Утренняя гимнастика.
8.55 «Творчество юных»
9.15 «Сегодня — день Конституции СССР».
9.45 Песни и танцы народов СССР.
10.15 Фильм — детям. «От семи до шестидесяти».
11.30 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. Матч команд финальной группы.
12.00 «Сотрудничество — путь к миру». Премьера документального фильма.
12.25 Играют духовые оркестры.
12.50 «Квартер Гвардио». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
15.10 Кубок мира по легкой атлетике.
15.55 «На арене цирка».
16.40 «Дубо путешествие».
17.40 «Обратная связь». Художественный фильм.
19.10 Концерт мастеров искусств, посвященный Дню Конституции СССР.
21.00 «Время».
21.35 «С чего начинается Родина». Фильм-концерт.
22.45—23.05 «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Москва». Кинообозрение.
8.25 Концерт оркестра русских народных инструментов Кубышевского музыкального училища.
8.55 Ритмическая гимнастика.
9.25 «Раскаты грома». Народные художники СССР С. и А. Ткачевы.
9.55 «Артек». Премьера документального телефильма.
10.25 Концерт художественных коллективов социальных служб стран «Сильва». Художественный фильм.
12.50 «Что? Где? Когда?»
14.10 О. Сулейманов. Поэма «Земля, поклонись человеку».
14.45 «Путешествие по Москве. Дорога на Язус». Документальный телефильм.
15.05 «Сердце четырех». Художественный фильм.

16.35 С. Михалков. «Эхо». Фильм-спектакль.
18.30 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Химик». 3-й период.
19.15 «Кубань. Прощай — вечер и сегодня». Документальный фильм.
19.45 «Спокойной ночи, малыши».
20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Дайрат» — «Спартак». 2-й тайм.
20.45 Научно-популярный фильм.
21.00 «Время».
21.35 «...Я тебе пропую серенаду». Концерт.
22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Авария». 2-й тайм.
22.45 «Живая вода». Документальный телефильм.
23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — СКА.

8, ВТОРНИК
I ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Обратная связь». Художественный фильм.
10.25 «Смехом для четырех труб». Фильм-концерт.
10.55 Документальные телефильмы.
14.15 Новости.
14.35 «Перевы до 14.10».
14.35 «Новости».
15.25 Концерт.
18.05 «Мамин школь». Песни и романсы Р. Якименко.
17.05 «Отзовитесь, горнисты!». «Народные мелодии».
17.50 Ф. Винокуров. «И я был в том полку». Премьера Сильва-концерта.
18.30 «Новостной диктор».
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Мультфильм.
19.10 «Кинообозрение».
19.35 «Наука и жизнь».
20.05 Премьера документального телефильма из серии «Фронт без пощады».
21.00 «Время».
21.30 Из фондов телевидения.
22.45—23.05 «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Стартовый все». Документальный телефильм.

ТЕАТР ЦИРКА

Филармония. Органный зал. Концерты органной музыки. Исполнитель — лауреат межреспубликанского конкурса им. Чюрленаса ЕВГЕНИЙ ЛИСИЦИН. В программе произведения И. С. Баха. Начало в 17 и 20 час.

Цирк. Крупнейший советский цирк — «СМЕШАННАЯ ГРУППА ЖИВОТНЫХ» под руководством ЮРИЯ ДУРОВА. Начало в 19 час. 30 мин.

Дом кино «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-50). Маленький зал. Художественный фильм ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА (14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Кинообзор мультфильмов ПРО БОЛЬШИХ И МАЛЕНЬКИХ (10, 12). Занятие кинолектория «ПРАВИЛА ГАН — ПРАВИЛА ТВОИ» (в сеансе в 12 час).

ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА!

9 Октября
НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ХИМИК» состоится игра на первенство СССР по футболу первой лиги класса «А» между командами «КУЗБАСС» (г. Кемерово) — «МЕТАЛЛУРГ» (г. Запорожье). Начало игры в 19 час. Вилеты продаются в кассах стадиона с 11 часов.

НОВОСИБИРСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на вечерние платные 8-месячные подготовительные курсы для последующего поступления на все специальности института.

Для зачисления необходимы: документ о среднем образовании, характеристика, медицинская справка (форма № 086/у), 8 фотографий размером 3X4 см.

Слушателям предоставляются работа в институте и место в общежитии. Лица, успешно закончившие курсы, пользуются преимущественно при зачислении в институт. Начало занятий 14 октября. Плата за весь курс обучения 32 рубля. Адрес института: 630039, г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160. Тел. 67-37-14.

УВАЖАЕМЫЕ ВКЛАДЧИКИ!

Сберегательные кассы предлагают удобный вид услуг — безналичные расчеты. Для этого нужно дать поручение о перечислении со сберегательной книжки платежей за квартиру, газ, телефон, детский сад, ясли и т. д.

По вашему поручению сберегательная касса будет перечислять в указанные сроки платежи на протяжении квартала, года или вперед до отмены.

Вклады для безналичных расчетов можно получить в любой сберегательной кассе.

ДОРЖИТЕ СВОИМ ВРЕМЕНЕМ, ПОЛЬЗУЙТЕСЬ БЕЗНАЛИЧНЫМИ РАСЧЕТАМИ!

Кемеровское областное управление Гострудсберкассы СССР.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В КЕМЕРОВСКОМ ОБЛАСТНОМ УЧЕБНОМ КОМПЛЕКТЕ УПК ЦСУ РСФСР организуется группа по подготовке программистов, операторов по «Роботу-1720», операторов по «Секре-555» — начало занятий 18 октября; электромехаников по техобслуживанию машин «Некстр-555, 2106». «Нена-501» — начало занятий с 28 октября; бухгалтеров промшляющих предприятий и строительных организаций — начало занятий с 11 ноября.

Обращаться: 630024, г. Кемерово, ул. Космическая, 6. УПК ЦСУ РСФСР. Тел.: 28-04-09, 28-03-48, 28-12-19.

КЕМЕРОВСКИЙ ПОЛИГРАФИКОМБИНАТ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ учеников машинистов литографских машин в цехе заготовок бумаги, учеников печатников высокой печати, учеников печатников плоской печати в офсетный цех, учеников наборщиков на редакторско-программирующихся аппаратах на участке фотонабора, учеников монтажников на участке фотонабора, учеников перспективчиков в перспективный цех, учеников выкладчиков полиграфического оборудования, в АХО — шоферов на грузовую машину, наменщиков трактористов.

Обращаться 630059 г. Кемерово, ул. Индустриальная, 5. Отдел кадров. Тел. 6-20-33, после 13 часов.

Они и сегодня с восторгом вспоминают этот необычный новогодний праздник. Елка выдана на красивой заснеженной лесной поляне. Украшена она была не кулечками в магазине игрушек, а сделанными руками самими ребятами в ходе конкурса «Золотые руки». Сколько было веселья! Игры, викторины, конкурсы и, конечно, танцы. Без танцев не обойтись, потому что так встречали Новый год больше ста ребят — участников хореографического ансамбля «Радость» Кемеровского Дворца культуры строителей им. 60-летия ВЛКСМ.

Конечно, немало пришлось потрудиться и руководителю коллектива Ирине Николаевне Жарковой, и родителям ребят, и старшим ребятам, чтобы такой праздник удался. Кроме сценической художественной оформления, прочий дел чисто творческого характера, надо было решить и немало организационных вопросов. Например, как а лесу накормить такое количество малышей и девочек горячим чаем и напорить аккумыми пирожками, найти транспорт. Но все успешно решилось. И отличию встретили Новый год юные танцоры «Радости» — один из десяти годов существования своего коллектива.

У них день рождения. Им исполнилось ровно 10 лет. Всем — и первоклассникам, только сегодня начинающим познавать азы хореографии, и их старшим товарищам, знающим радость творческого поиска, не раз слышавшим аплодисменты переполненного зрительного зала, адресованные юным исполнителям.

В такой же, как сегодня, осенний день 1975 года незлая выпускница Прохорского культурно-просветительского центра Ирина Жаркова собралась в одной из комнат детского сектора Дворца культуры три десятка ребят, записавшихся в хореографический кружок. Она знала с чего начинать. До этого дня руководила детским танцевальным коллективом Дворца культуры цементников в Топках, три раза в неделю в любую погоду ездила на занятия в Кемерово в знаменитый «Шахтерский» пансионат. Здесь и балетмейстер Владимир Иванович Шанкина и Валерия Петровна Ав-



ДЕСЯТЬ ЛЕТ РАДОСТИ

денко получала наглядные уроки не только постановки танцев, но и слюночистки творческого самодельного коллектива.

— Конечно, выступление в концертхалле, подготовка новых интересных номеров и программ — одно из главных направлений нашей работы, но не единственное, — рассказывает сегодня Ирина Николаевна, которая за эти годы успела получить диплом балетмейстера. (Причем, обучаясь на одном отделе Кемеровского института культуры, она ни на один день не прерывала занятий со своим ансамблем). — Наряду с репетициями и концертными проходами мы вместе ходим в кино и театры, обсуждаем новые книги и за учебной работой следим постоянно, потому что «срочников» у нас нет. Я уверена, что в детском самодельном творческом коллективе школьники должны развиваться в разносторонне, не замыкаясь только в одном избранном виде искусства.

Немало примеров из десятилетней жизни

ансамбля служат подтверждением этих слов Жарковой. Вот только один из них. Учатся девочки в университете. Но к назначенному часу, как и прежде, спешат во Дворец культуры строителей на занятия «Радости», репетируют от всей души. Встречаются здесь они со своими давними друзьями по ансамблю, ныне студентами — медиками, знакомятся с новым полонезом.

А давно ли подошла к Ирине Николаевне во время одной из репетиций маленькая девочка с чуть испуганными глазами: — Тетенка, запиши меня на танцы... — Запишем. Как тебя зовут? — Света... Света Черныш...

В этом году Светлана Черныш окончила хореографическое отделение института культуры. Работает она балетмейстером — репетитором в ансамбле «Радость». Добровольно помогает ей Инга Рогова, тоже воспитанница «Радости» и студентка института культуры.

Сейчас здесь занимаются 135 ребят. Есть

несколько возрастных групп. В прошлом году один из первых классов 40-й школы получил необычное название — «хореографический». Все ученики этого класса — участники «Радости». А в году нынешнем такой же точно класс сформирован в школе № 4. Наряду с репетициями идут занятия по теории хореографии.

Иные узнаются: зачем это Жарковой нужно? Коллектив и без того на хорошем счету: на различных смотрах и конкурсах получил немало дипломов. Даже на гастролях в Венгрии группа ансамбля побывала. Да и зарплата у руководителя ансамбля из-за этих хореографических классов ни на одну рубль не повышалась. Так, лишние хлопоты.

В ответе на подобные вопросы нет никаких секретов. Просто человек по-настоящему влюблен в свое дело и «лишние хлопоты» — это для него настоящая радость, а не начало очередного рывка сердца.

В мае нынешнего года состоялся концерт ансамбля «Радость».

Двадцать четыре танца вошло в программу. Танцевальную картину «Ну давайте потанцуем!» смелись затанцевать ритм мексиканского «Зурита», игровые «крутечки-вертелки», танцы народов союзных республик, народов мира. Красочный калейдоскоп пластики, музыки, улыбок. А за кулисами шарла удивительная праздничная суета. Помогали друг другу передошлые. Свободные от идущего номера стояли за кулисами, переживая за успех своих друзей, вслушиваясь в восторженный прием зала. И в глазах буквально каждого участника ансамбля лучилась радость. Радость, которую дают людям прикосновение к творчеству, ощущение ярым плеч верных друзей, с которыми и счастье, и заботы делишь поровну.

Ирина Жаркова со своими воспитанниками перед началом очередного занятия ансамбля «Радость».

Фото Ю. Сергеева.

Челты нашей жизни

БАССЕЙН ПОД СВОДАМИ ЦЕХА

Завершены первые опыты и начата промышленная эксплуатация необычного рыбного хозяйства, созданного сотрудниками цеха «Оргхестрой» и объединения «Кемероворыбпром». Впервые в стране предпринята попытка создать бассейн с замкнутым водоборотным циклом.

Его сразу и не приметить. Между тем управляющий «Оргхестроем» Н. М. Славенков загадочно улыбается, говорит: — Вот здесь и расположено наше карповое хозяйство.

Мы стоим посредине солидного цеха. Высокие своды потолка. Просторно. Светло. Стройные группы стоек, расставленных по специальным зонам. Небольшие полигоны для сборки очередной новинки. Именно здесь создано много приспособлений и механизмов, которые впоследствии расходятся по стройкам Главкузбастроя.

Вот и сейчас на одном из таких полигонов растет нечто похожее на перевернутый грузовик. Это будет установка для изготовления центробежных железобетонных труб. Потребность в них большая: идут на сооружение канализационных коллекторов. Пока трубы приходится завозить в Кемерово из других городов Сибири. Хлопотно, да и накладно всякий раз выступать в роли просителя.

Но где же тут уместиться бассейн для карпов? Бассейн разместится под потолком. Да, да, именно под потолком.

А родилась идея так. Несколько лет эдакие хозяева подумывали, как использовать пространство над складами, который пригнали возле одного из торцов цеха. Принимали так и этак, по всему выходило — быть здесь небольшим спортзалом.

Но тут повсюду в промышленности стали создаваться подсобные хозяйства. И орхестровцы загорелись: а что если организовать такое хозяйство прямо в цехе?

В это же самое время активной пропагандой выращивания карпа при промышленных предприятиях занималось объединение «Кемероворыбпром». Теперь уже широко в стране известен опыт энергетиков Белова. Хороших результатов добились и металлурги Запорожья. (В прошлом году они получили первый урожай — 37 тонн рыбы. А нынче, похоже, выйдут на проектную мощность — сто тонн).

То было начало наших промышленных гигантов. Теперь орхестровцы доказали, что и небольшое предприятие под силу создать свое подсобное хозяйство, причем на индустриальной основе, по интенсивной технологии.

Первая тонна рыбы, полученная в ходе испытаний и отработки оборудования, как сказали бы на любой стройке, во время пусконаладочных операций, в сентябре была распродана среди сотрудников цеха. А в эти октябрьские дни начата промышленная эксплуатация необычного производства.

Строго говоря, это даже не бассейн. Это семь довольно больших блестящих емкостей из алюминия, установленных в два ряда, оборудованные для насыщения воды кислородом, трубопроводы, ведущие к миниатюрным огненным сооружениям. В углу отгорожена небольшая светлая лаборатория. Вот и весь рыбный цех.

Первоначально емкости сварили из дюрала, но оказалось, карп — рыба капризная, нужен алюминий. Поначалу кислород возили в баллонах с различных предприятий города — привычная операция: механоборочному производству без газа не обойтись. И прежде, правда, подумывали, что завести у себя собственную газоподготовительную установку, да все пути не доходили. А тут карп «поставил» вопрос ребром: он перебоит в снабжении не потерит. Словом, появилась собственная установка.

Л. АМБИДЕР, г. Кемерово.

Самой большой достопримечательностью цеха, на мой взгляд, являются очистные сооружения. Они небольшие, рассчитаны на переработку всего 150 кубометров воды — именно столько ее в бассейне.

Главный инженер объединения «Кемероворыбпром» В. В. Рязанов говорит: — В настоящее время ученые ведут интенсивную разработку теоретической основы такого метода разведения рыбы. Дело тонкое. И то, что мы здесь вместе с трестом «Оргхестрой» делаем, пока все-таки эксперимент. Правда, наши первые опыты уже дали удовлетворительные результаты.

Строители и рыбоводы начинали, что называется, рука об руку. В цехе выделены специальный конструктор, возложили на него разработку документации, создание очистных. Это был Юрий Николаевич Санданов. Он молод, пылкий, инициативен. На счету уже несколько серьезных работ. Тут дело было совершенно новое, но именно это и увлекло. Вместе с рыбоводами объединения побывал в Свердловске — на Верх-Исетском металлургическом комбинате, ездил на Запсиб, изучал бассейновые хозяйства металлургов, прикидывал, что можно использовать у себя.

Но главное ему подсмотреть было негде. И в Свердловске, и в Новокузнецке рыбу выращивали в водном проточнике.

Закончили с документацией — за дело взялись рабочие. И вот что характерно. Основные операции выполняли слесари экспериментальной производств под руководством молодого бригадира Михаила Делкова. Но они не были одиноки. Их товарищи по заводу то и дело подходили: может, чем помочь? И помогали.

То есть азарт был общим. Объект небольшой — меньше 50 тысяч рублей всех затрат. Но он был плановый. Специалисты знают, что это такое. Но дело было не только плановое. Необычное было дело! Исковые строители, орхестровцы, вовлеченные в него, горячо обсуждали эффективность и преимущества интенсификации ведения рыбного хозяйства. С карандашом в руках подсчитывали: нормативная окупанность объекта в среднем составляет шесть лет. При годовом процентном урожае в двадцать тонн все окупится за пять лет. Есть резон?

Такое было настроение. Довольны и в «Кемероворыбпроме». Еще когда затею только обсуждали, орхестровцы попросили объединение подыскать седьмого специалиста-эколога с таким расчетом, чтобы вторая половина была с необходимой тресту специальностью. Тогда и квартира будет. Так и сделали. А четверо операторов, которыми руководит сейчас выпускница Астраханского технологического института промышленности Марьяна Хрифонова — это вырванные инженеры объединения «Азот», ставшие недавно пенсионерами.

Цех передан «Оргхестрою» объединению в аренду. Рыбоводы объединения более сдержанны в своих оценках. Директор В. А. Тебеньков считает, что оптимальный вариант бассейнового хозяйства с таким штатом — это производство вдвое больше, чем здесь.

Бассейн «Оргхестроя» дорог как почти, как первый опыт. Как лаборатория, в которой идет отработка новой технологии, — говорит Виктор Анатольевич.

Что ж, удачи тебе, новое хозяйство!

Л. АМБИДЕР, г. Кемерово.

В мире интересного

Метеорит из Заполярья

Самым «сервизным» и советским коллективом в области «Чувствитель» посланный в комитет по метеоритам Академии наук СССР из заполярного поселка Комсомольск, что в Чукотском автономном округе. Рабочий местный горно-обогатительного комбината М. Осветленко обнаружил его, когда промывал золотососный песок, вылитый с глубины восьми метров.

Благодаря бдительности ставропольских ученых стали обладателями 172-го «звездного» названия, найденного на территории нашей страны. Вес находки для науки нехорош — два килограмма и возраст — около 30 тысяч лет. Особый интерес исследователей вызывает метеорит, так как он не имеет следов дивергентных ударов и следов дивергентных ударов — именно столько ее в бассейне.

Интересно, что из 300 образцов, получаемых ежегодно комитетом по метеоритам, лишь единицами посланными Вселенной оказываются лишь два. Так что погоня за редностью является, практически не окисляется.

Интересно, что из 300 образцов, получаемых ежегодно комитетом по метеоритам, лишь единицами посланными Вселенной оказываются лишь два. Так что погоня за редностью является, практически не окисляется.

Кабан-регулировщик

Неожиданная встреча состоялась во время отпуска в московской квартире Маршак на псковском участке шоссе Москва-Рига. Огромный кабанище появился перед их «Жигулями» внезапно. Автомобиль с заглушенным мотором выкатился из гаража, остановившись перед дверью. Кабан остановился. Сейчас остановился, последние походы по лесу. Кабан остановился, последние походы по лесу. Кабан остановился, последние походы по лесу.

Клад в огороде

Залумна перестроит жилой дом, бетонный двенадцать лет назад в поселке район А. Плещинский в поселке Судное Ульяновской области, неожиданно обнаружил кладовую находкой. При рытье траншеи под фундаментом будущего здания в пяти метрах от поверхности почвы обнаружены два глиняных горшка. В них оказались серебряные и медные монеты чеканки 1871—1914 годов.

Серебряные монеты разного достоинства оказались их общей весом 450 граммов килограммов — были тут же переданы в финансовый отдел Судского районного управления. Около двухсот монет охотно принял местный правительственный музей для пополнения экспонатов своей коллекции. За сланный клад А. Плещинский получил денежное вознаграждение, которое он не принял, так как считал случай не редкостью, а обязанностью начального финансового управления Ульяновской области. Так и жить с чуждым кладом в пяти метрах от поверхности почвы. И вот что характерно: в одном из горшков были женские украшения: часы, стальные иголки и вилы. Иглы и вилы принадлежали несовременным, выглаженным по положению вознаграждения.

(Корр. ТАСС.)

Художник улыбается



Рис. М. Ларичева.

Общественные приемы «Кузбасса»

С 10 по 15 часов прием ведут: вторник — Л. А. Пономарев, четверг — А. А. Пискер. В среду с 13 по 15 часов принимает адвокат юридической консультации Центрального района г. Кемерово Э. Я. Дубинская.

В четверг, 10 октября, с 17 до 19 часов ведут прием в Юрге (в помещении Дома пионеров) — Л. В. Тумарено и И. Е. Мартевель.

В пятницу (в помещении редакции газеты «Воробья за уголь») — М. П. Зюмин.

В Мариинске (в помещении редакции газеты «Вперед») — И. К. Никулин.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 7 октября днем по области будет облачно с прояснениями, временами с небольшими осадками. Ветер юго-западный 9-12 м/сек. Температура 10-15 градусов тепла. Давление будет падать, влажность существенно не изменится.

Следующий номер газеты выйдет 9 октября.

Редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Иван ПОЛУНИН — Новые стихи

Когда мой порыв охладит, И страх меня подстергает в пути, И даже в миг Случайного падения Оно твердит: «Упорство избыток!» Святая и незбылемая вера! Мне выжить помогла, Когда под небом, Безграничным серым, Не мог найти Ни света, ни тепла... И, как не удержат в ладоных дма, С сомнением проститься довелось: Ведь вера в жизнь, Для нас необходимая, Что для Земли Невидимая ось! Та вера мной Вынашивалась долго, В ней, пламенной, — Источник бытия И главного осмысленного долга

Перед тобою, Родина моя!

Горшки обжигают не боги, А люди, чья поступь крепка. И то, что подвластно Немогим, Мне тоже доступно пока. Работал и я с инвентарем В тайге, на строительстве трасс.

Все боли огромного мира Во мне отзвучали не раз. Гудели в руки, и ноги. Мужая я в болотном краю. Тайгу прошивали дороги, А значит, судьбу мою! Я жизнью не сломан, Не горблен.

ЧУВСТВО ДОЛГА

Оно пришло! На жарком рубеже Врагов наступила Праведная кара. ...Следы войны Позарези уже, А как же быть с ожогом от пожара? Наши дети, и рожи, и степи Не должны от огня чернеть! Пусть леса осыпают не пепел, А сентябрьскую бронзу

Минувал бурелом и слякоть, Вышел в поле. Гудит трава... Ну, а вдруг не придется плакать

Никому, ни о ком, Никогда! В небо жаровенок Будто ввинчен. Переплюнет звеня в ржи. Красотой восхитятся бы нынче!

Отчего ж я поник, подкажик? Озабочен судьбой урожая И ллодами садов и любви. Ветерок, Мне лицо освежая, Слово шепчет: «Ты проше живи...» Проще жить не могу, Не стараюсь, Хоть порядком устаю от забот.

Я, оставив простор, Пробираться в путь. Через топи таежных болот. И мечтаю о том, что вьнуки Нас, увидевши, Во всем прездоют... Далеко ли до той разлуки, От которой в дому неуют?

г. Кемерово.

ЗАКАЗНИКИ БАМА

Крупный государственный заказник «Бокский» создан на Центральном участке Байкало-Амурской магистрали, на северо-западной окраине Байкала. По инициативе государства взяты свыше двухсот тысяч гектаров таежных земель в пойме реки Нор, где обитают десятки видов редких зверей и птиц.

Первым заказником на магистральной стая Тонкинский, созданный к западу от Тунды. Теперь к нему присоединился и Норский заказник. Стационары строителей БАМа в заповедных заповедниках разработать намерены рубить по лесу, отсыпая дождевые стоки в ручьи и реки.

(Корр. ТАСС.)

ЗОРКИМ ВЗГЛЯДОМ



Морковная фантазия Фото О. Шолоховой.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ СПАСИБО!

В живописном месте, недалеко от реки Кюмлюк, расположен Малиновский доминтернат для инвалидов и престарелых. Живут здесь и девятнадцать ветеранов войны. Очень хорошие условия созданы нам: в трехэтажных корпусах, соединенных между собой, двухместные комнаты, можно выйти на балкон, в лоджии подышать свежим воздухом тайги. На дворе — беседки, клумбы с цветами. Цветов и в комнатах много.

Часто, уютно в помещениях. «Хотела послушать радиопередачу — пожалуйста, хочешь узнать, что делается в мире — включай телевизор, надумал посмотреть фильм — иди в кинозал, заинтересовала новая книга — поднимись в библиотеку. Пожелал заниматься в кружках художественной самодеятельности — просьбу обязательно удовлетворят. Есть

П. ШМИДТ, ветеран войны.

ПО РОДНОУ СТРАНЕ

МОСКВА. Б. С. точною до миллиардной доли воспроизводит единицу длины — метр — новый государственный эталон, созданный в Ленинградском научно-производственном объединении «Инметрострой» имени Д. И. Менделеева. В эталоне реализована рекомендация А VII Генеральной конференции по мерам и весам, которая состоялась два года назад в Париже. Тогда ученые договорились для воспроизведения метра использовать стабилизированный по частоте лазер. В состав эталона входит другая аппаратура, обеспечивающая автоматизацию измерений. По метрологическим характеристикам новый эталон находится на уровне лучших мировых образцов.

ТБИЛИСИ. Дружественному народу Франции посвятил свое стихотворение «Ты в Левиле» народный артист СССР Алексей Мачавариани. В основу новой работы легли впечатления грузинского композитора, полученные во время неоднократных поездок в эту страну.

Давеча дружба связывает музыканта из Тбилиси с французскими коллегами. На парижской сцене с успехом шел балет «Норель дольн умереть», поставленный балетмейстером Жозефом Густавом на музыку Второй симфонии и «Праздничной увертюры» Мачавариани. В репертуар известной солистки Мишель Омар входит его сирийский концерт.

Широчину популярности во Франции завоевал фортепианный цикл советского композитора «Парижские зарисовки». Он неоднократно звучал и в Тбилиси, и в Париже.

(ТАСС.)

Адрес редакции: 650630 ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителя редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отдела партийной печати 52-55-47, 52-66-22, пропаганда 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, тяжелой индустрии 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01, химической и легкой промышленности 52-39-34, 52-50-45, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, 52-44-23, спортивного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и рабсельской 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-15, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Велье 2-29-27, Мариинске 2-31-20, Новокузнецке 7-02-04, Осинниках 2-35-64. 1 2 3 4 5 6.

Газета отпечатана высоким способом в титографии издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. ОИ 05223. Заказ № 231. Индекс 51901. Объем 2 п. л. Газета выходит 300 раз в год. Тираж 240 тыс. экз.